

罗马书查经（14b）：在圣灵里祷告

经文：罗马书 8:26-27

一、起动我们的意愿

第一，上帝的圣灵起动我们的祷告意愿，就是说，上帝的圣灵感动我们的灵去祷告。我们必须承认，我们不去祷告的根本理由是我们缺少意愿，我们缺少动机，我们不觉得渴望，我们没有饥渴的心。请留心听，我告诉你们，你们之所以没有像你们应有的祷告生活一般的去祷告的原因，乃是你们不想祷告。人会去做他们想作的事情，人会去做他们有动机想作的事情，但在我们里面有一种叫‘肉体’的东西，这不是你的身高，不是你的头发，你的肤色，你的肌肉，你的骨头，这都不是圣经说到肉体的意思。当圣经用到‘肉体’这个字时，至少在这里，是说到你的旧性情，那个犯罪的倾向，你生下来就拥有的，你里面不爱上帝的那部份。让我们看看圣经如何描述它？

请看罗马书 8:5：“因为随从肉体的人，体贴肉体的事；随从圣灵的人，体贴圣灵的事。”现在有些人已经看不下去了，现在你心里正在想电影、生意、运动、读书、交友、你在想贷款或别的事情，你根本连想明白有关祷告的事的心情都没有。“因为随从肉体的人，体贴肉体的事；随从圣灵的人，体贴圣灵的事。因为体贴肉体的就是死。”保罗不只是说到身体的死亡，他是说到灵性的死亡，他是说到向善、良善、能力、纯洁、祷告死的人，他是死的。“体贴圣灵的，乃是生命平安。”现在，你或者是一个体贴肉体的人，或者是一个体贴圣灵的人，你是一个很渴望多知道一些祷告事情的人，或者觉得很无聊，全看你的存心。

请看第 7 节的解释：“原来体贴肉体的，就是与上帝为仇。”‘为仇’的意思是敌对。“因为不服上帝的律法，也是不能服。”因此，你必须被圣灵充满，才会渴望祷告，因为如果你不被圣灵充满，你里面的肉体会说：“嘿，我才不在乎这点，我对这个没有兴趣，我不想知道这些事情。”我们会去作我们想作的事情。

上帝的圣灵如何起动我们的意志呢？这很奇妙，请看第 15 节：“你们所受的不是奴仆的心，仍旧害怕，所受的乃是儿子的心，因此我们呼叫阿爸，父。”你看，一种是奴仆的心（或作奴仆的灵），这是老亚当，他要捆绑你，使你往下，这是鼓动这世界之子的灵，但他说，当你得救时，你领受了儿子的灵。什么是‘儿子的灵’？从属灵方面来说，我们生在上帝的家中；从法律方面来说，我们被收养进入上帝的家中。‘儿子的灵’代表我们是上帝的继承人，一旦我们被收养进入上帝的家中，上帝就把祂的圣灵放进我们心中，圣灵在我们里面就爱上帝。圣灵说：“阿爸，父。”当你被圣灵充满时，祷告是一件正常、自然的事情。上帝把使你不想祷告的奴仆之灵拿走，上帝把祂的灵放在你的心中，在你的生命中，你就会说：“父！”

你知道你不必成为一个文学家便能祷告吗？有时，你请人在众人面前作祷告，他却说：“我没办法祷告。”意思是，他没办法用优美的词句作祷告。耶稣说：你们并不是因为话多了就蒙垂听。保罗在这里说：“阿爸，父。”这是一个小孩所能讲的最原始的一句话，是爸爸的昵称。

假定我长大的孩子来对我说：“向最可尊敬的某个教会牧师致意，感谢汝来到寒舍，你的第二个儿子某某想要恳求汝赐予汝二公子一百或二百块钱，好叫他能到便利商店购买几件令他身体舒适所必要的物品。”我想他不如直接了当的说：“嗨，爸，很高兴你回来了。对了，爸，我需要一百块钱去买一点东西。”这会好一点的。

上帝差祂儿子的灵进入我们心中，呼叫：“阿爸，父！”当你被圣灵充满，你会很自然地想要祷告，就好像你跟你地上的父亲说话一般正常，因为你看第 9 节，圣经称圣灵为‘基督的灵’，请看：“如果上帝的灵住在你们心里，你们就不属肉体，乃属圣灵了。人若没有基督的灵，就不是属基督的。”因此，当你被圣灵充满，圣灵就是基督在基督徒的里面。请问耶稣的祷告生活会像什么？祂的祷告生活是如此奇妙，当门徒看见祂祷告时，就求祂说：“求主教导我们祷告。”在他们看见祂祷告，听见祂祷告之后。

当基督的圣灵在你里面，当你在圣灵的里面，祷告是一件自然的事情、一件容易的事情、一件正常的事情。但我告诉你们，“体贴肉体的就是死。体贴肉体的，就是与上帝为仇。”在你里面有一部份很不想祷告，那就是你的旧性情，你知道这是真的。你若没有祷告的渴望，原因就是你没有被圣灵充满。上帝的圣灵帮助我们祷告的第一件事情是，圣灵起动我们的意志。圣经在腓立比书 2:13 说：“因为你们立志行事，都是上帝在你们心里运行，为要成就祂的美意。”上帝在你们心里运行，祂起动你的意志。因此，你们要让上帝的圣灵进入你们心中，在你们心中动工。

思考问题：

1. 描述一下我们的旧性情是如何影响我们的祷告生活的。你的肉体是怎样影响你的祷告意愿的？
2. 你的祷告意愿是强是弱？你能体会圣灵在你里面带领你祷告吗？如果不能，为什么？
3. 在你现在的生活中，圣灵和肉体在哪些领域争战？你要如何顺服圣灵，抵挡肉体了？



祝福你。
唐龙
新生命网站主任